



► Образование

Лучший преподаватель года на Дону

Преподаватель Константиновского педагогического колледжа Светлана Петровна Орлова стала победителем областного конкурса «Педагогический работник в системе профессионального образования Ростовской области».

На Дону определили лучших педагогов системы профессионального образования. В областном конкурсе приняли участие 35 лучших донских педагогов - это были финалисты территориальных этапов.

Конкурс проводился по пяти номинациям: «Преподаватель года», «Мастер производственного обучения», «Педагог года - организационно-педагогическое сопровождение группы», «Преподаватель года (общепрофессиональный и профессиональный циклы)», «Молодой педагог года (педагогический дебют)».

Сразу два представителя Константиновского педагогического колледжа приняли участие в финале областного конкурса - это преподаватель естественнонаучных дисциплин Светлана Петровна Орлова в номинации «Преподаватель года (общепрофессиональный и профессиональный циклы)» и преподаватель филологических дисциплин Ольга Александровна Пушкиревская в номинации «Педагог года - организационно-педагогическое сопровождение группы».

Финальные испытания в каждой номинации проходили на базе разных учреждений профессионального образования донского региона - в городах Новошахтинске, Каменске, Шахты и Таганрог. Конкурсантам нужно было представить самопрезентацию, презентовать преподаваемый предмет и продемонстрировать свои достижения. Второй этап конкурса «Педагогический десант» представлял собой проведение уроков для студентов и учебных занятий, рассчитанных на 20 минут. Третий этап состоял из обсуждения статьи, предложенной ранее для ознакомления, а заключительный - в объяснении и решении педагогической проблемы, предложенной в виде видеоролика.

С успехом преодолев все испытания областного конкурса, преподаватель КонстПК С.П.Орлова заняла первое место в своей номинации, а преподаватель КонстПК О.А. Пушкиревская - третье место в своей номинации.

- Я рада, что получила возможность проверить свои силы и обменяться опытом, поучаствовав в таком престижном конкурсе профессионального мастерства, - сказала победительница областного конкурса С.П.Орлова. - Победа - это всегда еще и успех команды. Я очень благодарна своим коллегам, которые оказали помощь в подготовке к областному конкурсу, - Л.В.Глазкиной, О.В.Кудиновой, А.С.Алехиной и Т.Б.Ивановой. И, конечно же, спасибо моим наставникам, которые помогли мне сформироваться как педагогу - Л.Н.Толмачевой, Н.М.Савельевой, Л.А.Царенок и Т.В.Кравцовой.

Отметим, что преподаватель С.П.Орлова - выпускница Константиновского педагогического колледжа и работает здесь уже 18 лет.

Все конкурсанты областного конкурса отмечены грамотами и дипломами, а также ценными подарками. Победители и призеры в каждой номинации будут награждены пре-мией Губернатора Ростовской области.

Н.ПАШАНОВА.



Победитель конкурса
С.П.Орлова (слева) и призер
О.А.Пушкиревская.

►Акция

Этнографический диктант



Проверка знаний по этнографии.

1 ноября, в преддверии Дня народного единства, в Константиновском педагогическом колледже прошел Большой этнографический диктант.

В этот день Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант» прошла во всех субъектах России и за рубежом. Организаторами Большого этнографического диктанта выступили Федеральное агентство по делам национальностей и министерство национальной политики Удмуртской Республики, партнером - Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).

В России эта масштабная акция проводилась уже четвертый год подряд. В прошлом году Большой этнографический диктант написали 392 тысячи человек на 4567 площадках в России и за рубежом, из них в Ростовской области - около 4000 участников.

Константиновский педколледж уже во второй раз стал одной из региональных площадок проведения просветительской акции «Большой этнографический диктант» в Ростовской области. Организаторы площадки в педколледже Т.В.Кравцова и М.В.Кравцова создали на ней радостную атмосферу этнографического праздника - продуманное оформление аудитории, показ видеороликов, исполнение гимна и сувенирная продукция позволили каждому участнику ощутить высокую значимость акции. Техническую поддержку в ее проведении оказала лаборант Е.Е.Быкадорова, выставку книг и периодических изданий этнографической тематики организовала заведующая библиотекой Е.А.Косарева. Этому событию в педколледже также был посвящен и выпуск студенческой газеты «Курьер «КонстПК», редактором которой является преподаватель филологических дисциплин О.А.Пушкиревская.

В этом году большинство участников акции пришли на диктант в национальных костюмах народов, проживающих на донской земле. Среди участников акции были студенты, педагоги, библиотекари и даже пенсионеры. Возраст участников колебался от 15 до 73 лет. Всего в этнографической акции приняло участие 50 человек.

Перед началом диктанта Т.В.Кравцова поприветствовала всех участников.

- Мы живем на донской земле и должны знать казачью культуру, обычай и говор предков коренного населения, - подчеркнула она в своем выступлении.

В качестве разминки она провела викторину на знание старинных казачьих терминов. Во время викторины участникам предлагалось объяснить значения таких слов, как курень, нардек, сапа, балясник и других. На наибольшее количество вопросов ответили Анастасия Таран и Артем Крюков, которые и стали победителями викторины и были награждены кружками с символикой этнографического диктанта. Активным участникам викторины были вручены блокноты с символикой диктанта.

В ходе этнографического диктанта его участники в тестовой системе письменно давали ответы на 30 вопросов, из которых 20 вопросов было на знание этнографии России, а 10 - ориентированных для Ростовской области, с казачьим колоритом. За отведенные 45 минут все испытуемые успели справиться с заданиями: при 100-балльной оценочной системе средний балл за диктант составил 64 балла. Наибольшее количество баллов (83) набрали два участника.

Знания участников диктанта оценивались анонимно. Каждому испытуемому присваивался индивидуальный номер, по которому он сможет узнать сумму набранных им баллов. Правильные ответы на задания и разбор типичных ошибок уже опубликованы на сайте: www.miretno.ru, публикация индивидуальных результатов - 12 декабря 2019 года.

Каждый участник получил сертификат об участии в Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант».

Этнографический диктант позволил оценить уровень этнографической грамотности населения и привлечь внимание молодежи к этнографии, как науке, занимающей важное место в гармонизации межэтнических отношений.

**А.КОЛОСОВ.
Фото автора.**



▶ Пoэзия

«...Полезное свойство - кому-то светить...»

Опубликовать книгу стихов в настоящее время - дело пустяковое, были бы деньги. К сожалению, таких книжек в настоящее время хоть пруд пруди - пишут все и по всякому поводу. Много и поэтических сборников, а хорошая поэзия в них, увы, редкость. И каждая удачная строчка, каждое четверостишие - как глоток свежего воздуха в большой издательской массе рифмоплетов.

Одним из таких свежих глотков можно назвать стихи Юлии Касаткиной, студентки второго курса Константиновского педагогического колледжа.

Юля - из Семикаракорского района. Свои первые строчки она написала в три года. В школе стала участвовать в районных поэтических конкурсах.

Кто из нас в детстве и юности не пробовал что-то сочинять? Обычное явление, но, как заметил один из литературных критиков, если с поэзией ты не попрощался в юном возрасте, то она останется в тебе навсегда. Похоже, поэзия осталась и с Юлей. С годами наивные детские простые стихи обретали глубину, более точно и ярко передавая эмоции, образы и настроение.

Сегодня мы хотим предложить нашим читателям некоторые из ее стихов. Впереди у юной и талантливой поэтессы много новых открытий и познаний на литературном поприще, долгий путь в оттачивании мастерства. И мы искренне верим, что с каждым новым стихом это мастерство будет расти и радовать всех ценителей поэзии.

П.СОРОКИН.



Юлия Касаткина.

Юлия КАСАТКИНА.

Может быть, счастье в том,
Чтобы его не искать...
Маленький старый дом,
Столик, свеча, кровать.
Может быть, счастье в том...
Может быть, даже в той...
В том, что есть майский гром,
Даже пускай с грозой.
Счастье - не рупь, не грош
И не запасы впрок.
Счастье - что ты войдешь,
Даже когда замок.
Это не звук заслуг,
Счастье - ресурс понять:
«Даже пускай без рук
Я научусь обнимать».
Может быть, счастье в том...
В том, что как тонкая нить,
Столик, кровать и дом.
Счастье - уменье любить.

Милая избушка
Дремлет у реки,
Старая лягушка
Кличет васильки.
Ветерок восточный
Их к земле прижал,
Сладкий сон полночный
На ухо шептал.
Золотой, высокий
Показался стог.
Месяц краснощекий
Точит острый рог.
Хорошо, уютно
В теплой синеве.
Может, просто смутно
Все приснилось мне?

Дотронься до души моей
перстами.
Она тепла, как мой
махровый плед.
Скажи, куда, с какими
паспортами.
Иди к тебе?
За сколько брать билет?
Давай поговорим в ночи
беззвездной.
Тернист ли путь,
извилист ли маршрут,
Во всей твоей вселенной
грандиозной
Раз ищут путь -
куда-нибудь придут.
Пока мы твои дети -
мы играем

(Пускай не в нашу пользу
иногда).
И, как игрушки, мы порой
ломаем
Людские судьбы, веру,
города...
Мы делим землю
и расцветки кожи
Одной большой песочницы -
Земля,
При этом выполняя
даже строже
Законы не небесного царя.
Мне жаль того,
кто сам идти не может,
Мне жаль того, с кем мне
не по пути.
В конце дороги время
подытожит -
С единой визой паспорта идти.

ЧЕЛОВЕК И ЗВЕЗДЫ

Ум человеческий ищет
порядка в изъяне.
Странно, но факт: только
ночью начнет доходить-
Люди без звезд будут жить,
как в огромном чулане.
Очень полезное свойство -
кому-то светить.
Редкое свойство
среди галактической пыли -
Ровня ли ей полыхающий
шарогигант?
Ждем и надеемся, чтобы нам
вдруг объяснили,
Что этикетка снаружи -
тому, что внутри, не гарант.
Мир индивидуумов -
мерить рулеткой морали,
Звездный - отрезками линий
от ярких комет.
Главное - первые,
чтоб до конца понимали,
Общее - свет!

Березок пятнистые блузы
От легкой прохлады синеют.
Рассыпались звездные бусы,
Деньки уже рано темнеют.
Луна незнакомкой жемчужной
Идет по дороженьке млечной.
Из траурной тучки воздушной
Пошит ей наряд подвенечный.
Туман, поседевший и белый,
Спустился тихонько в низинки,
В траве-мураве, очумелый,
Оставил божьи слезинки.